

Borhy László akadémikus, az Eötvös Loránd Tudományegyetem Bölcsészettudományi Kar dékánjának köszöntő beszéde „Az 1917-es orosz forradalmak 100. évfordulója: a forradalmak jelentősége a világtörténelemben” című konferencián:

Tisztelt Nagykövet úr, Tisztelt Rektor úr, Tisztelt Főigazgató úr, Tisztelt Kollégák!

Nem kell történésznek lenni ahhoz, hogy az ember tudja: az 1917-es orosz forradalom világméretben hatást gyakorolt a történelmi fejlődésre. Nem véletlen, hogy ebben az esztendőben szerte a világon megemlékező és tudományos konferenciák sora veszi számba az októberi, szélesebben az orosz forradalom társadalmi-gazdasági és politikai jelentőségét. A forradalom a maga hatásában mindenekelőtt természetesen Oroszországban és a kelet-európai térség országában változtatta meg a hagyományos társadalmi berendezkedés alapjait. Bárhogyan is ítéljük meg a világtörténelmi átalakulás jellegét, tartalmát és történelmi kihatásait, senki nem vitatja az orosz forradalom történelmi jelentőségét. A XX. század történetével foglalkozó minden kiemelkedő magyar történész is, Szekfű Gyulától Ránki Györgyig elgondolkodott Oroszországnak a kelet-európai régióban játszott szerepéről.

Úgy vélem, a mostani budapesti nemzetközi konferencia ezt a hagyományt követi. Nagyon helyesen, a hazai és külföldi kollégák nem ülnek fel a politika által diktált ún. aktualitásoknak, hanem az önálló tudományos gondolkodás szemszögéből vizsgálják a forradalom sokféle aspektusát, értelmezését, historiográfiáját. Karunkat, de egész egyetemünket örömmel tölti el, hogy ilyen jelentős nemzetközi konferencia, sok nemzet történész képviselőinek részvételével zajlik egyetemünk falai között. Ebből is kiviláglik, hogy az ELTE Ruszisztikai Központja az elmúlt jó negyedszázadban tudományos és kulturális jelentőségre tett szert sokfelé a világon. A komoly tudományos és oktatói élet sohasem a történelmi szépítés vagy a problémák elhallgatása érdekében folyt. Kollégáinkat munkálkodásuk során mindig a tárgyyszerűség, a feltárás, a megértés vezette. Nemcsak a nagy orosz és szovjet kultúra kutatására, oktatásáragondolok, hanem a népek és országok közötti kapcsolatok építéséről, humanizálásáról. hogy kerüljem a régi patetikus kifejezéseket, barátságáról is szó van. Tetszik vagy nem tetszik, számunkra erről is szól az orosz forradalom és Oroszország története általában. Mindezt remélhetőleg mostani konferenciánk munkája, a sok ország kutatóinak közös tanácskozása is bizonyítani fogja.

Ehhez kívánok sok sikert.

Köszönöm a figyelmet